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PŘÍPRAVA CROWDFUNDINGOVÉ KAMPANĚ PRO START-UPOVÝ 

PROJEKT 

Anotace 

Tato diplomová práce pojednává o inovativním přístupu k hodnocení předstartovní fáze 

crowdfundingových kampaní pro start-upy. Cílem diplomové práce je vytvoření modelu 

hodnocení předpokladu úspěchu či neúspěchu crowdfundingové kampaně v rámci její 

předstartovní fáze. Tento model je testován na příkladu reálného start-upového projektu 

nazvaného "Grada Master", který byl prezentován v roce 2021 na izraelském bootcampu 

pro země Visegrádské čtyřky. Práce zkoumá různé aspekty crowdfundingových 

kampaní, včetně jejich role ve financování projektů, specif ik českého právního a 

ekonomického prostředí, a předkládá přehled relevantních modelů crowdfundingu. 

Autor se zaměřuje na detailní analýzu a přiřazení hodnot proměnných modelu, což 

umožňuje komplexní vyhodnocení potenciální úspěšnosti kampaně. Výsledky jsou 

interpretovány pro maximální množství dostupných proměnných a jejich vliv na úspěch 

kampaně. Tato diplomová práce přináší nové perspektivy do oblasti f inancování start-

upů a nabízí nástroje pro efektivnější plánování a provedení crowdfundingových 

kampaní. Výzkum může sloužit jako základ pro další teoretické i praktické rozvoje v této 

dynamicky se rozvíjející oblasti. 
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Preparation of a crowdfunding campaign for a start-up 

Project 

Annotation 

This thesis d iscusses an innovative approach to evaluating the pre-launch phase of 

crowdfunding campaigns for start-ups. The aim of the thesis is to develop and validate 

a semi-coeff ic ients model to predict the success of these campaigns based on the 

analysis of different variables obtained from a literature survey. This model is tested on 

the example of a real start-up project called "Grada Master", which was presented in 

2021 at the Israeli bootcamp for the Visegrad Four countries. The paper examines 

various aspects of crowdfunding campaigns, including their role in project f inancing, the 

speci f ics of the C z e c h legal and economic environment, and presents an overview of 

relevant crowdfunding models. The author focuses on a detailed analysis and 

assignment of values to model variables, which allows for a comprehensive evaluation 

of the potential success of the campaign. The results are interpreted with respect to the 

maximum number of available variables and their influence on the success of the 

campaign. This thesis brings new perspect ives to the field of start-up financing and 

offers tools for more effective planning and execution of crowdfunding campaigns. The 

research can serve as a basis for further theoretical and practical developments in this 

dynamic field. 
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Úvod 

Crowdfunding umožňuje jednotl ivcům a start-upům financovat své projekty nebo 

podnikání prostřednictvím malých finančních příspěvků od velkého počtu lidí, obvykle 

získaných online. Tento nástroj se stal populárním díky své schopnost i spojit tvůrce 

projektů přímo s potenciálními investory a zákazníky a stal se alternativou tradičních 

forem financování, jako jsou půjčky, úvěry a další běžně používané finanční metody. 

V České republice začíná být crowdfunding stále více uznávaným a využívaným 

způsobem financování, a to zejména v kreativních odvětvích a mezi technologickými 

start-upy. Jeho význam pramení ze schopnost i demokratizovat přístup k financování, 

což je pro mnoho českých podnikatelů přitažlivé, jelikož tradiční finanční systémy mohou 

být pro nově vznikající podniky nedostupné nebo nepružné. 

Crowdfundingové platformy, jako jsou Hithit, Startovač, nebo Fundlift, představují 

důležité prostředky v České republice pro podporu a realizaci rozmanitých projektů, od 

uměleckých přes technologické inovace až po sociální podnikání. Tyto platformy nabízejí 

různé modely financování, včetně darování za odměny, půjček nebo investic za podíl ve 

f irmě. 

Tato práce se zabývá tímto novodobým fenoménem v oblasti f inancování a snaží se o 

nový, neotřelý přístup v hodnocení crowdfundigových kampaní, který by začínajícím 

podnikatelům (i těm zkušenějším) přinesl reálné možnosti jeho využití pro rozhodování 

v jejich počátku, zda investovat svou snahu (a peníze) do takového projektu. 

Struktura práce je rozdělena na čtyři části. První se věnuje cílům diplomové práce a 

způsobu výzkumu. Druhá crowdfundingu jako způsobu financování. Ve třetí části autor 

popisuje tvorbu programu a čtvrtá část hodnotí projekt GRADA MASTER. 

15 



1. Vymezení cílů diplomové práce 

Hlavním cílem diplomové práce je vytvoření modelu hodnocení předpokladu úspěchu či 

neúspěchu crowdfundingové kampaně v rámci její předstartovní fáze. V této fázi 

přípravy crowdfundingové kampaně si tvůrci kladou otázku, zda jejich snaha vložená do 

takové aktivity přinese kýžený efekt v podobě získaného financování pro svůj projekt. 

Pro naplnění hlavního cíle byly stanoveny dílčí cíle. Dílčími cíli jsou zjištění maximálního 

množství proměnných použitých pro tvorbu modelu hodnocení uvedeného předpokladu 

úspěchu/neúspěchu, nastavení hodnot proměnných, a to na základě rešerše a analýzy 

světové literatury crowdfundingu. Dalším dílčím cílem je příprava a ohodnocení vlastního 

crowdfundingového projektu tímto modelem, a to projektu start-upu Grada Master, který 

byl představen v roce 2021 v izraelském bootcampu pro země Visegrádské čtyřky. 

1.1 Vymezení dílčích cílů diplomové práce 

Prvním dílčím cílem (dále také DC1) je rešerše a analýza světové literatury 

crowdfundingu. Autor na základě této analýzy čerpal zkušenosti a vědomosti , které jsou 

dostupné v této oblasti, a které utvořily silný základ pro použité metody a kvalitativní 

hodnocení. 

Druhým dílčím cílem (dále také DC2) je najít maximální možný počet dostupných 

proměnných, které budou v modelu hodnoceny. Každý článek, každý výzkumný projekt 

a studie dávají podnět pro vznik proměnné, která se zahrne do modelu. 

Třetím dílčím cílem (dále také DC3) je nastavení hodnot těchto proměnných. Přiřazení 

hodnot těmto proměnným je vysvětleno v kapitole 1.3. 

Čtvrtým dílčím cílem (dále také DC4) je vytvoření funkčního modelu včetně 

naprogramování makra. Ten bude sloužit pro praktickou část hodnocení - zadávání 

proměnných, které povede k výstupu předpokladu úspěchu či neúspěchu 

crowdfundingové kampaně včetně intuitivního grafického rozhraní pro uživatele. 

Posledním pátým dílčím cílem (dále také DC5) je aplikace vlastního modelu, tj. 

zhodnocení daným modelem crowdfundingové kampaně pro projekt startupu Grada 

Master. 
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1.2 Crowdfundingová kampaň 

Slovo "kampaň" pochází z francouzského slova "campagne", což znamená "otevřené 

pole" nebo "pole", a historicky bylo používáno ve vojenském kontextu pro označení série 

vojenských operací v určité oblasti nebo období. V moderním významu se termín 

"kampaň" využívá v širších kontextech a odkazuje na plánovanou sérii koordinovaných 

aktivit nebo událostí s cílem dosáhnout specif ického cíle. 

V kontextu marketingu a public relations znamená kampaň koordinovanou sérii akcí 

zaměřených na dosažení konkrétního marketingového nebo komunikačního cíle. Tyto 

aktivity mohou zahrnovat reklamy, veřejné akce, digitální marketing, t iskové zprávy a 

další formy propagace, které jsou strategicky naplánovány a vykonávány v určitém 

časovém období. 

V kontextu crowdfundingové kampaně se termín "kampaň" odvolává na organizované 

úsilí zaměřené na shromáždění finančních prostředků od veřejnosti prostřednictvím 

online platformy. Cílem takové kampaně je dosáhnout konkrétního finančního cíle v 

daném časovém období, přičemž se využívá různých nástrojů a taktik k oslovování 

potenciálních přispěvatelů a investorů (Obrázek 1). Kampaně mohou být různě 

orientovány - mohou cílit na předprodej produktů, získávání darů, nebo investice do 

kapitálu. 

Příprava kampaně vyžaduje důkladné plánování, které zahrnuje stanovení jasného cíle, 

určení cílové skupiny, vytvoření přesvědčivého obsahu, a rozhodování o strategii 

komunikace a propagace. Je důležité zajistit, že zprávy kampaně jsou konzistentní a 

efektivně doručované přes vybrané kanály, aby maximalizovaly dosah a angažovanost 

potenciálních přispěvatelů. 

Význam kampaně ve světě crowdfundingu je kritický, protože úspěch kampaně přímo 

ovlivňuje možnost realizace projektu. Dobře navržená a provedená kampaň může 

přitáhnout pozornost, vybudovat komunitu podporovatelů a získat potřebné finanční 

zdroje pro rozvoj produktu nebo služby (Luft a Weinert, 2021). 
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Obrázek 7 Crowfundingový životní cyklus 
Zdroj: LIU, Zhunzhun; Shenglin BEN a Ruidong Z H A N G , 2023 . Factors Af fect ing Crowdfunding Success , 
online. Journal of Computer Information Systems, roč. 63 , č. 2, s. 241-256 . Dostupné z: 
h t tps: / /do i .org/10.1080/08874417.2022.2052379 

1.3 Metodický způsob výzkumu 

Pro vypracování rešerše crowdfundingového financování byla použita kombinace 

kvalitativního zkoumání na základě dostupné literatury a kvantitativního výzkumu 

(Obrázek 2). Nejprve byly vybrány na základě kvalitativního zkoumání databáze, které 

jsou vhodné pro daný výzkum a jsou uznávány širokou akademickou obcí. 

Google scholar 

lEEEXplore 

JSTOR 

ProQuest 

ScienceDirect 

Scopus 

SpringerLink 

SSRN 

Web of Sc ience 

18 

https://doi.org/10.1080/08874417.2022.2052379


Poté bylo provedeno hledání na základě klíčových slov „crowdfunding" a „startup" při 

využití přihlášení organizace „Technická univerzita Liberec". 

Počet výsledků hledání: 

Google scholar 42 700 

IEEE Xplore 41 

JSTOR 205 

ProQuest 35 475 

ScienceDirect 760 

Scopus 258 

SpringerLink 3 002 

SSRN 72 

Pro vytřídění byly použity další filtry - přístup k plnému textu, omezení na výzkumné 

články, omezení stáří článku od roku 2020 a novější, pokud počet článků byl vyšší než 

200. Třídění databází bylo nastaveno dle relevance. 

Na základě takto srovnaných databází byly zkoumány články dle abstraktu kvalitativním 

hodnocením výzkumníka do maximálního počtu 200 prvních článků v databázi. 

Z každé databáze byly poté vybrány články pro rešerše této diplomové práce 

kvalitativním hodnocením výzkumníka dle nastudované literatury. U příliš odborných 

článků, kde by čas nastudování jejich problematiky do hloubky zabral neúměrné 

množství času, použil autor k jejich zhodnocení umělou inteligenci Cha tGPT-4 -

placenou verzi pro nejpřesnější výsledky. Tento způsob byl použit u článků se 

statistickými rovnicemi, a to způsobem dotazu: „Zhodnoť tento článek a vysvětl i jeho 

závěry". Tento dotaz byl opakován třikrát, pro vyloučení „halucinování" AI. Pokud se 

všechny odpovědi nelišily podstatným způsobem a byly v souladu s abstraktem článku, 

byly zahrnuty do rešerší a přijaty jako platné analýzy článků. 

Posledním krokem bylo odstranění duplicit článků z těchto databází. Celkem bylo 

vybráno 86 položek z 9 databází. Rešerše jsou řazeny za sebou v časové řadě a jejich 

přehled tak dává celkový obrázek o vývoji zkoumání světového crowdfundingu, viz 

příloha A a tím byl naplněn první dílčí cíl (DC 1). 
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Autor navrhuje predikci úspěchu crowdfundingové kampaně metodou půlkoeficientů. Ta 

zahrnuje zkoumání proměnných do co největší šířky (horizontálně), tzn. zjištění 

maximálního množství dostupných proměnných crowdfundingových kampaní a 

následně přiřazení hodnot půlkoeficientů vymezující ovlivnění úspěchu kampaně. Viz 

vzorec {1). 

(a) 0,5 - pro proměnné, které snižují pravděpodobnost úspěchu kampaně, 

(b) 1 - pro proměnné, u kterých nelze jednoznačně říct, zda ovlivní kampaň pozitivně 

nebo negativně 

(c) 1,5 - pro proměnné, které zvyšují pravděpodobnost úspěchu kampaně. 

Vzorec výpočtu S C = íh=ifÍllh=ifL (-|) 
na + nc 

Vynásobením všech půlkoeficientů „ ( a j " a „ ( c j " a následným podílem jejich celkového 

počtu se získá hodnota S C (successful campaign) pro předpoklad úspěchu či neúspěchu 

kampaně dle výše uvedeného vzorce (1). Model je navrhován jako otevřený, tzn., že lze 

přidávat další proměnné, které budou zjištěny. Pro takovýto přístup je ale potřebné 

zkoumání co největšího počtu dostupné literatury a zhodnocení přínosů daných 

proměnných. Šířka zkoumání proměnných v tomto případě nahrazuje jejich hloubku, 

protože každá proměnná má jiný vliv (dopad) na crowdfundingovou kampaň. Tato 

metoda je navrhována pro predikci kampaní v raném stadiu, kdy kampaně ještě 

neprobíhají a tvůrci kampaně chtějí odhadnout výsledek svojí snahy. Dalším důvodem 

navrhovaného modelu je fakt, že ve velkém množství případů foundeři nemají 

ekonomické vzdělání a jejich snaha je motivována hlavně nadšením. Tento přístup se jim 

snaží nabídnout hrubý jednoduchý model předpovědi pro úspěch či neúspěch jejich 

snahy. 
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Obrázek 2 Metodický způsob práce výzkumu 
Zdroj: vlastní zpracování 
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2. Co je crowdfunding a jakou roli hraje ve financování 

projektů 

Crowdfunding je metoda financování, která spočívá ve shromažďování menších částek 

peněz od velké skupiny lidí, obvykle prostřednictvím internetu, s cílem podpořit různé 

typy projektů nebo podnikání. Tento koncept umožňuje tvůrcům projektů představit své 

nápady široké veřejnosti a získat od ní potřebné finanční zdroje, a to bud' výměnou za 

budoucí odměny, produktové předobjednávky, akcie ve společnosti, nebo dokonce jako 

bezúročné půjčky. 

Ve financování projektů hraje crowdfunding významnou roli zejména tam, kde jsou 

tradiční zdroje (jako např. vlastní, rodinné prostředky, půjčky, úvěry...) f inancování 

nedostupné nebo nevhodné. 

Start-upy jsou obvykle charakterizovány jako nové nebo začínající podniky, které se 

zaměřují na unikátní a inovativní podnikatelské nápady s vysokým potenciálem růstu. 

Hlavním cílem start-upů je rychle najít udržitelný a škálovatelný obchodní model. Tyto 

podniky často hledají investice, aby mohly rychle expandovat a dosáhnout velkého 

tržního podílu. Start-upy jsou známé svou flexibilitou, přizpůsobivostí a schopností 

rychle reagovat na tržní změny. 

Malé podniky jsou definovány podle několika kritérií, včetně počtu zaměstnanců, obratu 

nebo bilanční sumy. Tato kritéria se mohou lišit v závislosti na regionu a specif ických 

pravidlech. Evropská unie například klasifikuje malé podniky jako ty, které mají méně než 

50 zaměstnanců a roční obrat nebo bilanční sumu, která nepřesahuje 10 milionů eur. 

Malé podniky jsou často rodinné firmy nebo podniky v lokálním vlastnictví, které jsou 

hluboko zakořeněny ve svých komunitách a slouží místním trhům 

Pro start-upy a malé podniky může být obtížné získat kapitál prostřednictvím 

bankovních úvěrů nebo investorů, jako jsou venture kapitálové fondy nebo business 

angels, zvláště v počátečních fázích jejich vývoje. Crowdfunding představuje alternativní 

řešení, kde se spoléhá na kolektivní podporu komunity, která je ochotna podpořit 

myšlenku finančně, často motivována nejen potenciálním ziskem, ale i touhou být 

součástí vzniku něčeho nového a inovativního. 
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Pro mnohé tvůrce projektů navíc crowdfunding poskytuje další výhody, jako je 

marketingový a komunikační efekt - projekt se dostane do povědomí veřejnosti a může 

tak získat cennou zpětnou vazbu a zákaznickou základnu ještě před oficiálním 

spuštěním. V České republice se crowdfunding teprve rozvíjí, ale již nyní nabízí zajímavé 

příležitosti pro domácí podnikatele, kteří hledají inovativní způsoby, jak f inancovat své 

nápady a projekty. (Krupicová, 2020) 

2.1 Význam crowdfundingové kampaně pro start-upy v dnešní 

době 

V dnešní době mají crowdfundingové kampaně pro start-upy zásadní význam, neboť 

představují nejen cestu k získání potřebného kapitálu, ale také platformu pro ověření a 

propagaci nových nápadů a produktů. Start-upy často stojí před výzvou, jak přilákat 

pozornost investorů a zákazníků, a zde crowdfunding nabízí možnost přímé komunikace 

s širší veřejností a potenciálními zainteresovanými stranami. 

Crowdfundingové kampaně poskytují okamžitou zpětnou vazbu od trhu. Pokud lidé 

investují své peníze do produktu nebo služby, je to silný signál, že na trhu existuje 

poptávka. 

Kampaně fungují jako marketingový nástroj, který zvyšuje povědomí o značce a také 

produktech start-upu. Úspěšné kampaně mohou generovat mediální zájem a získat 

příznivce, ještě předtím, než je produkt uveden na trh. 

Crowdfunding buduje komunitu okolo start-upu, což může být pro mladé firmy klíčové. 

Tito příznivci se mohou stát ambasadory značky a pomoci šířit povědomí o produktu 

(Ferreira a Pereira, 2018). 

Na rozdíl od tradičních investic, kde start-upy často musejí investorům firmy přenechat 

část vlastnického podílu, crowdfunding umožňuje získat f inancování bez nutnosti vzdát 

se kontroly nad podnikem nebo významného podílu v něm (Luft a Weinert, 2021). 

Crowdfunding je flexibilní a méně byrokratický než tradiční metody financování. Start-

upy si mohou samy nastavit pravidla kampaně, stanovit cíle f inancování a vybrat typ 

crowdfundingového modelu, který nejlépe odpovídá jejich potřebám. 
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Crowdfunding nabízí různé modely financování, od předprodeje produktů přes získávání 

darů až po investice za podíl ve společnosti, což start-upům umožňuje vybrat si model 

nejvhodnější pro jejich specifické potřeby. 

Předprodej produkce nebo služby přes crowdfunding může pomoci snížit finanční riziko 

spojené s vývojem nových produktů, protože start-upy mohou získat prostředky 

předtím, než vynaloží velké částky na výrobu a marketing (Bernardino a Santos, 2020). 

2.2 Kontext crowdfundingu v České republice 

Crowdfunding v České republice se začíná etablovat jako důležitá součást f inancování 

inovativních projektů a start-upů. Přestože je trh s crowdfundingem v ČR menší ve 

srovnání s některými jinými evropskými zeměmi, počet úspěšných kampaní roste stejně 

jako zájem o tento způsob financování. 

V České republice fungují již desítky crowdfundingových platforem (Tabulka 1), které se 

specializují na různé typy projektů, včetně kreativních, technologických, sociálních a 

podnikatelských iniciativ. 

I když je crowdfunding v ČR relativně nový, veřejnost a potenciální investoři se stávají 

otevřenějšími možnosti f inancovat projekty a podniky tímto způsobem. To se odráží také 

v rostoucím počtu úspěšných kampaní. Existuje zvýšený zájem o crowdfunding i ze 

strany státu a neziskových organizací, které se snaží podporovat inovace a podnikání, a 

v některých případech i samy využívají crowdfunding pro financování svých projektů 

(Prchal, 2022). České projekty, které uspěly s crowdfundingovými kampaněmi, poskytují 

modely pro následování a inspirování nových podnikatelů a ukazují potenciál 

crowdfundingu pro místní ekosystém. 

S narůstajícím počtem úspěšných projektů se zvyšuje i povědomí o crowdfundingových 

kampaních. To vede k rozvoji vzdělávacích programů a workshopů, které mají za cíl 

informovat a vzdělávat zájemce o možnostech a strategiích pro úspěšnou 

crowdfundingovou kampaň. I přes pozitivní trendy se start-upy v ČR mohou setkat s 

výzvami, jako jsou omezený dosah kampaní kvůli menšímu trhu nebo nedostatek důvěry 

ve veřejné financování z důvodu omezené historie úspěšných projektů. 
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V kontextu České republiky tedy lze říci, že i přes jisté překážky a výzvy se crowdf unding 

stává čím dál tím více uznávanou a využívanou alternativou tradičního financování a 

nabízí příležitosti pro růst a inovace v domácím podnikatelském prostředí (Krupicová, 

2020). 

2.3 Crowdfundingové modely 

Rozeznáváme čtyři hlavní kategorie crowdfundingových modelů: 

• Darovací crowdfunding (Donatio-based) „D" 

• Crowdfunding na bázi odměn (Reward-based) „O" 

• Dluhový nebo úvěrový crowdfunding (Debt-or-credit-based) „U " 

• Crowdfunding na bázi vlastního kapitálu (Equity-based) „P" 

Darovací crowdfunding je založen na dobrovolných příspěvcích bez očekávání 

finančního nebo nefinančního zisku. Příklady platforem zahrnují GoFundMe, Givology, 

Kopernik a Donio v České republice. 

Crowdfunding na bázi odměn nabízí možnost předkupního financování projektů s 

následnou odměnou, která není finančního charakteru. Populární platformy zahrnují 

Kickstarter, Polák Potrafi, IndieGoGo a českou platformu HitHit. 

Dluhový nebo úvěrový crowdfunding (P2P, P2B) umožňuje nezajištěné půjčky mezi 

věřiteli a dlužníky prostřednictvím online platforem bez zprostředkování finančních 

institucí. Známé platformy zahrnují Zopa, Twino, Lending Club a v České republice 

Zonky. 

Crowdfunding na bázi vlastního kapitálu umožňuje investorům získat podíl v korporacích 

za malou investici nebo se podílet na ziscích prostřednictvím loyalty-based modelu. 

Příklady zahrnují Smart Angels a CrowdCube. 

Další specifické modely crowdfundingu jsou: předkupní crowdfunding, crowdfunding 

soudních sporů a crowdfunding faktur (Hudcová, 2020). 
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V Tabulka 1 jsou uvedeny v přehledu české crowdfundingové portály a členěny dle jejich 

typů. V Evropě na crowdfundigovém portále CrowdSpace (Anon., [s. a.]) je uváděno 677 

crowdfundingových platforem na začátku roku 2024. 

Tabulka 7 Přehled českých crowdfundingových portálů 
Portál T Y P Poznámka Odkaz 

Bankerat U Bankerat 
Bondster U Bondster 
BrikkApp P Nemovitosti BrikkApp 
Daruj správně D Daruj správně 
Darujme D Darujme 
Donio D , 0 Donio 
EasyFunding U Žádost o licenci ČNB EasyFunding 
Fingood U * Fingood 
Fundlift P Cenné papíry Fundlift 
HitHit 0 HitHit 
Investown U Nemovitosti * Investown 
Nadační fond pomoci D Nadační fond pomoci 
Occol lo U Nemovitosti Occol lo 
Penězdroj D, 0 , P Pozastaven Penězdroj 
Roier U Nemovitosti * Roier 
Sportstarter 0 Sportstarter 
Startovač 0 Startovač 
Symcredit U Symcredit 
Upvest P Nemovitosti Upvest 
Znesnaze21 D Znesnaze21 
Zonky U Zonky 
* - L icence ČNB (pro úvěrový či investiční crowdfunding - " U , P") 
TYP : "D" - Dárcovský; " U " - Úvěrový"; 0 " - Odměnový; " P " - Podílový 

Zdroj: vlastní zpracování 

2.4 Specifika a výzvy crowdfundingu v českém právním a 

ekonomickém prostředí 

České právní prostředí pro crowdfunding je stále v procesu vývoje. Ačkoliv Evropská 

unie přijímá směrnice směřující k harmonizaci právních podmínek pro crowdfunding, 

implementace těchto směrnic do českého právního systému vyžaduje čas a 

přizpůsobení. Tato nejistota může vést k opatrnosti jak ze strany tvůrců kampaní, tak 

investorů (Husták a Šupák, 2020). 
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Pro equity a dluhový crowdf unding existují specifické finanční a bankovní regulace, které 

mohou ovlivnit, jakým způsobem mohou být kampaně strukturovány a jaký typ investorů 

mohou oslovit. 

Licenci ČNB pro provozování platformy s úvěrovým nebo investičním (podílovým) 

crowdfundingem musí mít všichni po 10. l istopadu 2023, aby mohli nabízet nové 

smlouvy. Pokud licenci nezískají či již nemají, mohou jen spravovat smlouvy stávající. 

Platformy, které získali tuto l icenci, jsou Fingood, Investown a Roier. Easyfunding o tuto 

licenci zažádal a je v procesu schvalování. Podle Víta Endlera, zakladatele Fingoodu 

l icence v plném rozsahu znamená přejít do crowdfundingové „Ligy mistrů", protože 

takových platforem v Evropě působí pouze několik desítek (Krejčí, 2023). 

Jako první získal tuto licenci Investown, který ale také předtím obdržel pokutu od České 

národní banky jeden milion korun. V kontrolovaném období z roku 2021 od března do 

poloviny října podle ČNB provozoval Investown „pokoutný investiční fond" bez l icence 

podle zákona o investičních společnostech a fondech. Následně Investown změnil 

obchodní model na „úvěrový crowdfunding" (Kučera, 2023). 

Český trh je ve srovnání s j inými zeměmi relativně malý, což může omezovat potenciální 

úspěch kampaní a jejich dosah, zejména těch, které cílí na velmi specifické segmenty. 

Vzhledem k tomu, že crowdfunding je v ČR relativně novým fenoménem, může být 

veřejná důvěra v tuto formu financování nižší. To vyžaduje vzdělávací iniciativy včetně 

úspěšných příběhů, které ukáží legitimnost a potenciál crowdfundingových projektů. 

Daňové implikace pro příjemce financování a investory nejsou vždy jasné a mohou 

vyžadovat další poradenství, což přidává další vrstvu komplexity k crowdfundingovým 

kampaním. 

Aby české kampaně dosáhly většího rozsahu a zvýšily své šance na úspěch, mohou být 

nuceny hledat podporu a f inance i mimo hranice ČR, což s sebou nese jazykové a kulturní 

výzvy. 

Účinné marketingové a komunikační strategie nejen na sociálních sítích (Obrázek 3) jsou 

klíčové pro úspěch crowdfundingové kampaně. V České republice je potřeba tyto 

strategie přizpůsobit lokálním zvyklostem a preferencím. 
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Je potřeba posílit podnikatelské vzdelávania osvětu v oblasti crowdfundingu, aby čeští 

podnikatelé lépe chápali principy plánování kampaní, rizika a způsoby, jak efektivně 

komunikovat s potenciálními investory. 

Tato specif ika a výzvy vyžadují pozornost a strategický přístup od těch, kteří se 

rozhodnou využít crowdfunding jako nástroje financování svých projektů v České 

republice. 

Obrázek 3 Oblíbené sociální sítě v ČR 
Zdroj: vlastní zpracování 
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3. Proměnné modelu půlkoeficientů crowdfundingu 

Proměnné do hodnotícího modelu půlkoeficentů crowdfundingu byly hledány 

v jednotl ivých článcích a přehledech, které autor zpracovával (Příloha A) a tím byl 

naplněn dílčí cíl 2 (DC 2). Jako základ posloužil shrnující článek „Factors Affecting 

Crowdfunding Success " od autorů Zhunzhun Liu, Shenglin Ben & Ruidong Zhang (Liu et 

al., 2023), který shrnuje předchozí výzkumy dalších autorů a vymezuje čtyři hlavní 

kategorie výkonu crowdfundingové kampaně a to jsou: Foundraiser (pro účely této práce 

je předpokládáno, že je totožný se zakladatelem projektu-foundrem), Projekt, Platforma 

a Investor, viz Obrázek 4. 

Fundraiser 

Gender  

Experience 

Location 

Friends 
Team 

Ethnicity 

Pro jec t 
Goal 

Duration 

Description 

Video 
Image 

Quality 

Platform 
Likes 

Comments 
Updates 

Staff Pick 
Shares 

Kollowers 

Available links 

Investor 

Gender 

Experience 

Investors 

Community 

Reward 

Obrázek 4 Čtyři hlavní kategorie crowdfundingové kampaně 
Zdroj: LIU, Zhunzhun; Shenglin BEN a Ruidong Z H A N G , 2023 . Factors Af fect ing Crowdfunding Success . 
online. Journal of Computer Information Systems, roč. 63 , č. 2, s. 241-256 . Dostupné z: 
ht tps: / /do i .org/10.1080/08874417.2022.2052379 
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Studie (Liu et al., 2023) Factors Affecting Crowdfunding Success , prokazuje následující 

tvrzení: 

Delší trvání fundraisingu, vyšší úroveň financování, mužský fundraiser, mužský investor 

negativně ovlivňuje úspěch v crowdfundingu. 

Pozitivně ovlivní kampaň kvalita projektových informací, ženský fundraiser, lidský kapitál 

(vzdělání a pracovní zkušenosti), sociální kapitál (počet přátel na sociálních sítích), 

geografická poloha (nižší vzdálenost mezi fundraiserem a investorem, fundraiser žijící 

ve velkém městě), vyšší odměna, ženský investor, počet komentářů na vybrané 

platformě, počet odkazů na relevantní webové stránky nebo sociální sítě, projekt 

vybraný personálem platformy, f rekvence aktualizace, počet sledujících, sdílení napříč 

platformami. Faktory, u kterých nebylo zjištěno, že ovlivňují úspěšnost crowdfundingu 

jsou stádní chování (počet investorů) a počet zveřejněných „lajků". 

Liu (Liu et al., 2023) zkoumali ve své práci následující hypotézy: 

Hypotézy pro faktory související s crowdfundingovým projektem: (karta Projekt) 

• H1a: Delší doba trvání fundraisingu negativně koreluje s úspěchem 

crowdfundingu. 

• H1b: Vyšší úrovně cílů f inancování negativně souvisí s úspěchem crowdfundingu. 

• H1c: Kvalita informací o projektu pozitivně ovlivňuje úspěšnost crowdfundingu. 

Hypotézy faktorů souvisejících s fundraiserem crowdfundingu: (karta Fundraiser) 

• H2a: Crowdfundingové projekty ženských fundraiserek pozitivně ovlivní výsledky 

crowdfundingu, zatímco muži fundraiseři ovlivní výsledky negativně. 

• H2b: Lidský kapitál fundraisera pozitivně souvisí s úspěchem crowdfundingu. 

• H2c: Sociální kapitál fundraiserů pozitivně koreluje s úspěchem crowdfundingu. 

• H2d: Zeměpisná poloha crowdfundingu pozitivně přispívá k úspěchu 

crowdfundingu. 

Hypotézy pro Crowdfunding Faktory související s investory: (karta Investor) 

• H3a: Chování stáda (nebo počet investorů) pozitivně ovlivňuje úspěch 

crowdfundingu. 
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• H3b: Ženy-investoři pozitivně ovlivňují výsledky crowdfundingu, zatímco mužští 

investoři mají opačný efekt. 

• H3c: Lidský kapitál investora má pozitivní vliv na úspěch crowdfundingu. 

• H3d : Crowdfundingové projekty s vyšší úrovní odměn mají pozitivní vztah k 

úspěchu crowdfundingu. 

Hypotézy faktorů souvisejících s platformou Crowdfunding: (karta Platforma) 

• H4a1: Crowdfundingový projekt vybraný zaměstnanci platformy pozitivně 

ovlivňuje úspěch crowdfundingu. 

• H4a2: Časté aktualizace platformy pozitivně ovlivňují úspěch crowdfundingu. 

• H4b: Počet komentářů obdržených na platformě crowdfundingu pozitivně 

souvisí s úspěchem crowdfundingu. 

• H4c: Počet odkazů na relevantní externí webové stránky nebo stránky sociálních 

sítí pozitivně koreluje s úspěchem crowdfundingu. 

• H4d1: Počet sledujících bude mít pozitivní vliv na úspěch crowdfundingu. 

• H4d2: Počet zveřejněných „lajků" bude mít pozitivní vliv na úspěch 

crowdfundingu. 

• H4e: Sdílení projektu crowdfunding napříč platformami pozitivně koreluje s 

úspěchem crowdfundingu. 

Závěr studie (Liu et al., 2023) Factors Affecting Crowdfunding Success : 

„Výsledky ukazují, že z 26 faktorů ze čtyř kategorií může 24 z nich významně ovlivnit 

úspěšnost crowdfundingu, zatímco pouze 2 faktory (počet investorů nebo chování stáda 

a počet příspěvků „to se mi líbí") významně nesouvisíš úspěšností financování." 

Pro přípravu kampaně, která ještě nezačala, může zakladatel ovlivnit tři ze čtyř těchto 

kategorií přímým výběrem. Pro kategorii Investor může founder kampaň uzpůsobovat 

pro určitý cílený okruh investorů. Práce se soustředí na ovlivnitelné položky kampaně 

founderem. Podle tohoto vzoru byly určeny proměnné modelu. Ke každé takto určené 

proměnné byly vytvořeny otázky, jejichž odpovědi jsou hodnoceny na stupnici 

půlkoeficienty „0,5", „ 1 " a „1,5". Teoreticky tímto způsobem může být vytvořeno 

nekonečné množství otázek, které budou zpřesňovat předpověď. 
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Pro dosazování hodnot proměnných odpovědí otázek byl využit kvalif ikovaný odhad na 

základě studie problematiky crowdfundingových kampaní a jako oponent byl využit 

Cha tGPT-4 . Na každou dosazovanou hodnotu byla zadána otázka, zda najde buď ve 

svých materiálech či datech na síti jakoukoliv informaci, která by naznačovala, že zadaná 

hodnota je vložena nesprávně. Tento způsob byl zvolen kvůli faktu, že pro potvrzení 

vložených hodnot neexistuje dostatečný počet studií a takto vysoký počet otázek 

s možností jejich přidávání víceméně vylučují jiný způsob zadání těchto hodnot 

proměnným. Kvůli vysokému počtu otázek, již tento dotaz nebyl opakován třikrát, ale 

pouze jednou. Pokud nebyla dodána informace, že dosazení hodnoty je v rozporu 

s některým tvrzením, či existuje diskuze o tomto tématu s nejasným výsledkem, byly 

hodnoty proměnných zařazeny do programu k jednotl ivým odpovědím na otázky. Jejich 

vysoký počet snižuje jejich váhu v programu na minimální možnou a tímto způsobem se 

eliminuje celková možná chyba, která by mohla nastat při špatném přiřazení těchto 

hodnot. 

3.1 Přehledové schéma programu 

Na základě takto vytvořeného modelu si autor vypracoval přehledové schéma pro 

napsání programu, který bude tímto způsobem pracovat. Tento diagram (Obrázek 5), 

znázorňuje přehledové schéma procesu dotazníkového šetření v programovém 

prostředí začínající uživatelskou obrazovkou pro zobrazení hlavního formuláře uživateli. 

Uživatelem je zde míněn founder (zakladatel) start-upu, který se snaží o získání finanční 

podpory. Zde v dotazníku foundraiser. Foundraiser se může lišit od foudera např. 

v případě, že je zaměstnancem této společnosti, ale není jejím zakladatelem, tím je 

pouze founder společnosti. Pro účely této práce je uvažováno se shodou funkce 

foundera a foundraisera, neboť start-upy si z důvodu začínající společnosti a nedostatku 

financí, nemohou dovolit zaměstnat takového zaměstnance, a tudíž je předpokladem, že 

tuto činnost vykonávají sami zakladatelé společnosti. 

Vývojový diagram, který by uváděl detaily programování- podmínky, cykly, matematické 

funkce a vzorce není uváděn, protože autor diplomové práce je současně i 

programátorem aplikace a poskytuje v rámci práce celý text programu, který je uveden 

v příloze B a pro čtenáře bez programovací znalosti je přehledové schéma názornější 

k pochopení uvedené problematiky. 

32 



Přehledové schéma zobrazuje členění samotného programu. Prvním prvkem je 

zobrazení uživatelského formuláře, který uživatel uvidí po spuštění samotného 

programu. Ten je dělen na tzv. „Karty", které jsou čtyři a vychází právě z práce Zhunzhun 

Liu, Shenglin Ben & Ruidong Zhang (Liu et al., 2023). Následují tzv. „Podkarty", které se 

vztahují na k jednotl ivým „Kartám". Tyto byly určeny autorem na základě studované 

problematiky a přiřazeny pod dané „Karty". 

Každá „Podkarta" má svou sadu otázek, které jsou k ní logicky příslušné a které autor 

určoval podle předchozích výzkumů z minulosti, či byly naznačeny jako relevantní 

otázky pro dané téma. Protože princip širokého uchopení dané problematiky vyžaduje 

velké množství otázek, byl též zadán umělé inteligenci, Cha tGPT-4 , požadavek na 

vypracování doplňujících otázek, k daným tématům. Následovalo vytřídění duplicitních 

otázek a vyřazení otázek, které neměly vhodný kontext pro toto zpracování a přiřazení 

hodnot odpovědí, a to na základě kvalifikovaného odhadu. Tím byl naplněn třetí dílčí cíl 

(DC3). 

Uživatel odpovídá pouze na otázky, které se ho týkají. Tzn. , že například pokud je pouze 

jeden zakladatel, tento nebude odpovídat na otázky uvedené pro zakladatele 2 až 5. 

Pokud projekt využívá tři sociální sítě Youtube, Facebook, Instagram, nebude uživatel 

vyplňovat otázky pro Messenger, TicTok a další sociální sítě, které nepoužívá. 

Informace, které se hodnotí, jsou ty, které mohou dát relevatní informaci a být 

zpracovány. V další verzi programu by již karty, které uživatel nebude vyplňovat, nebyly 

ani zobrazeny. Z časových důvodů a rozsahu práce již autor DP tento krok nestihl 

naprogramovat. 
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UŽIVATELSKÝ 
FORMULÁŘ 
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Zak lada lo 

Zakladatel 

Zakladatel 

Zakladatel 

Zakladatel 5 

Otázky 

Projekt 

Video 

Popis 

»- Komentář 

* • T i t u l k y 

I - L i H u d b a 

Fotky 

Otázky 

Platforma 

YouTube 

Facebook 

Inslagram 

Messenger 

TicTok 

WhatsApp 

Otázky 

Minus . 

Odpoveď 0.5 

Neutral 
T 

Odpověď 1.0 Odpověď 1.5 

Obrázek 5 Přehledové schéma 
Zdroj: vlastní zpracování 
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V kartě „Platforma" je touto Platformou myšlena daná stránka, která se věnuje 

crowdfundingové kampani, ostatní v této kartě jsou již sociální sítě. Celkem bylo v tomto 

programu uvedeno 889 otázek (Tabulka 2), které se vztahují ke crowdfundingové 

kampani. 

Po několika testováních programu narazil autor na limity tohoto přístupu. Samotné 

vyplňování dotazníku, ačkoliv bylo zpracováno v programovém prostředí, zabralo hodiny 

času a výsledný efekt byl ten, že uživatel by musel zpracovávat tento dotazník po 

částech. Takový způsob je uživatelsky nepřívětivý a vedl by k tomu, že by dotazník nikdo 

nebyl ochoten zpracovat. 

Z důvodu takového množství otázek, času na zpracování a lidských možnostech a 

schopnostech bylo nutné přistoupit k zásadní redukci a omezení takového počtu otázek 

dotazníku a jejich počet byl zásadně snížen. 

Autor si musel určit způsob, na základě kterého toto razantní omezení otázek určí: 

• byla opuštěna myšlenka mezinárodního prostředí 

• byla opuštěna myšlenka použití více platforem 

• byly vyřazeny otázky, které obsahovaly odborné ekonomické termíny 

• byly vyřazeny otázky, které měli nejednoznačnou odpověď 

• byly odstraněny všechny otázky, které měly fukci kontrolních otázek 

• byly odstraněny všechny otázky, které se vyskytoval i ve více kartách 

• byly odstraněny otázky, které se ptaly na věci, které již předpokládali výsledky 

kampaně 

• byly odstraněny otázky, které se snažily identifikovat současné investory 

Důvody, které autora vedly k těmto krokům, jsou následující: 

Celá práce i dotazník jsou v českém jazyce a není zde počítáno s mezinárodním 

prostředím, což vede ke značnému zjednodušení celé práce. Je předpokládáno, že 

zakladatel se přihlásí k jedné crowdfundingové platformě a pokud by využil další, může 

celý tento krok opakovat znovu. Toto vede k dalšímu zjednodušení. Použití odborných 

ekonomických termínů, např. „jakou máte připravenou strategii...", bylo vyřazeno 

z důvodu předpokladu, že uživatel na tento typ otázek, nebude dát schopen relevantní 

odpověď. Otázky, které nebyly zcela zřejmé, a mohlo by dojít k nejednoznačné 
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odpovědi, byly taktéž vyřazeny a dotazník se soustředí na tzv. „tvrdá data". Byla 

opuštěna myšlenka kontrolních otázek a je snaha o dotazy, které se neopakují ani 

neduplikují. Pokud byly otázky ve více kartách na podobné téma, byla zanechána pouze 

jedna otázka na nejrelevantnější kartě a ostatní byly odstraněny. Byla odstraněny 

otázky, které předpokládaly, že kampaň již probíhá a uživatel již má některé výsledky 

této kampaně. Práce se soustředí na časový úsek před samotným spuštěním kampaně, 

tzn., že uživatel např. nemůže vědět, kolik tento projekt má sledujících na vybrané 

platformě. Největší redukce otázek nastala u karty Investora, a to z toho samého důvodu 

- časový úsek před spuštěním kampaně. Uživatel o stávajících investorech nemůže 

vědět nic. Může vědět, např. kolik by jich chtěl získat, ale nemůže vědět, kolik jich 

nakonec bude, či kolik bude mužů, nebo žen. Tímto způsobem došel autor 

k následujícímu počtu otázek, viz Tabulka 2. 

Tabulka 2 Počet vypracovaných otázek k jednotlivým kartám a podkartám 
KARTA PODKARTA POČET OTÁZEK REDUKCE OTÁZEK 
FUNDRAISER TEAM 9 4 

ZAKLADATEL 1 33 12 
ZAKLADATEL 2 33 12 
ZAKLADATEL 3 33 12 
ZAKLADATEL 4 33 12 
ZAKLADATEL 5 33 12 

PROJEKT PROJEKT 60 12 
VIDEO 36 9 
POPIS 5 2 
KOMENTÁŘ 5 2 
TITULKY 5 2 
HUDBA 5 2 
FOTKY 5 2 

PLATFORMA PLATFORMA 109 7 
YOUTUBE 40 5 
FACEBOOK 40 5 
INSTAGRAM 40 5 
MESSENGER 40 5 
TICTOK 40 5 
X 40 5 
WHATSAPP 40 5 
LINKEDIN 40 5 
SNAPCHAT 40 5 

36 



INVESTOR 125 20 

CELKEM 889 167 
Zdroj: vlastní zpracování 

3.2 Uživatelské prostředí 

Uživatelské prostředí hlavního formuláře bylo navrženo v prostředí Visual Basic for 

Applications (dále také VBA) . Uživatelské prostředí VBA je navrženo s důrazem na 

intuitivní a přístupné ovládání, které umožňuje uživatelům vytvářet a upravovat makra, 

automatizovat opakující se úkoly v Excelu, a to i bez hlubokých programátorských 

znalostí. Díky integrovanému vývojovému prostředí (IDE) mohou uživatelé, pokud jsou 

pokročilejší ve vývojovém prostředí snadno psát kód, provádět ladění a testovat své 

programy v reálném čase přímo v aplikaci Excel. 

Microsoft Excel je celosvětově rozšířená tabulková aplikace, která se stala standardním 

nástrojem v mnoha odvětvích, od účetnictví po datovou analýzu. S VBA se Excel otevírá 

novým možnostem, protože uživatelé mohou rozšířit jeho funkčnost daleko za běžné 

použití. To zahrnuje automatizaci rutinních úloh, vytváření uživatelsky definovaných 

funkcí, komplexní analýzy dat a vytváření interaktivních formulářů. 

Tato dostupnost a flexibilita činí VBA významným nástrojem pro zlepšení produktivity, 

což je přínosné pro firmy i jednotl ivce. Uživatelé mohou využít předpřipravených šablon 

a kódových fragmentů, které usnadňují rychlé a efektivní řešení běžných úkolů. Excel a 

jeho VBA prostředí jsou také široce podporovány online komunitami a fóry, kde si mohou 

uživatelé vyměňovat rady a řešení, což ještě více usnadňuje přístupnost a učení. 

Kromě toho je Excel často předinstalován na mnoha počítačích a je součástí Microsoft 

Office balíčku, což z něj činí jednu z nejpřístupnějších a nejpoužívanějších aplikací na 

trhu. VBA tedy stojí na průsečíku mezi silným programovacím jazykem a uživatelsky 

přívětivým nástrojem, poskytujícím hodnotu jak začínajícím, tak pokročilým uživatelům v 

oblasti automatizace kancelářské práce. Z těchto důvodů bylo zvoleno prostředí VBA 

pro vytvoření uživatelského formuláře crowdfundingové kampaně. 
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3.3 Hlavní formulář 

Hlavníformulář programu (Obrázek 6) je složen ze čtyřech částí. Hlavní částí jsou „Karty" 

a „Podkarty", které se přepínají kliknutím a na základě jejich vybrání je identif ikován 

příslušný sloupec („Podkarta") v příslušném listu („Karta") excelového souboru. Tyto 

karty a podkarty jsou umístěny v horní prostřední části uživatelského formuláře. 

Druhou částí pod nimi jsou dvě otázky, které se načítají z vybraných sloupců. Z těchto 

sloupců se k nim též načítají příslušné odpovědi. Tyto odpovědi se vždy načtou, 

zamíchají dle náhodného čísla a poté se zobrazí uživateli. Náhodné zamíchání a následné 

zobrazení je z toho důvodu, aby uživatel při takto velkém množství otázek již neklikal 

automaticky na jedno, a to samé pole a věnoval možnostem odpovědí náležitou 

pozornost. 

Tlačítka „Předchozí" a „Další" slouží k přepínání jednotl ivých otázek dopředu či dozadu. 

Je ošetřena možnost, že uživatel již přepne před první otázku či za poslední a program 

již nadále nedovolí další posun a zobrazí otázku na začátku, případně na konci souboru 

a již není možný další posun v tomto směru. 

Třetí částí je levá strana uživatelského formuláře, slouží k ovládání velikosti formuláře 

včetně jeho písma (tlačítko „+", pro zvětšení, tlačítko „-" , pro zmenšení, tlačítko „0", pro 

návrat do původní velikosti a tlačítko „Písmo", pro zadání velikosti písma, jsou navrženy, 

ale nebyly programovány z časových důvodů). 

Je zde informace označená jako „Z" s vedlejším číslem XXX - tato označuje počet otázek 

na „Kartě" popřípadě na „Podkartě". 

Další informací v levém sloupci jsou pole „Číslo Otázky", které jsou umístěny pod sebou. 

Tyto nesou údaj o číslech otázek, které uživatel právě vidí zobrazené na formuláři. 

Pod těmito poli je údaj „Vybraná Karta", která sděluje uživateli na kterou „Podkartu", či 

„Kartu" - pokud nemá „Podkarty", což je jediná - „Investor", kliknul. 

Čtvrtou částí je pravá strana formuláře, obsahuje tlačítka „Na otázku číslo", „Změnit 

otázku", „Přidat otázku", „Odstranit otázku", „Vymazat odpovědi", „Uložit", „Automatické 

ukládání" a tlačítko „Vyhodnotit". 
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Tlačítka „Změnit otázku", „Přidat otázku", „Odstranit otázku" nebyly programovány 

kvůli časovým důvodům a byly zařazeny pro případné další rozšíření programu při využití 

editace těchto otázek v budoucím výzkumu. 

Tlačítko „Na otázku číslo" nabídne uživateli interaktivní dialog pro vložení požadovaného 

čísla otázky, na kterou se chce dostat. V případě, že zadá číslo mimo rozsah otázek, 

které jsou na kartě uvedeny, dostane hlášení, že karta obsahuje otázky č. 1 až XX. Tímto 

způsobem je ošetřena uživatelská chyba většího čísla otázky, než je dovoleno a vedla 

by ke zhroucení programu. 

Tlačítko „Vymazat odpovědi" slouží k výmazu všech odpovědí, které uživatel naklikal. 

Před jeho potvrzením je zobrazeno hlášení „Opravdu chcete vymazat všechny 

odpovědi?" „ANO - NE". Tímto způsobem je ošetřeno, že uživatel si všechny předchozí 

naklikané odpovědi nesmaže omylem či náhodou. Při takto velkém počtu otázek by tato 

ztráta byla také časově náročná. 

Tlačítko „Uložit" slouží k ukládání odpovědí a je vhodné v tom případě, kdy se odpovědi 

neukládají automaticky a uživatel chce pouze prohlížet svoje předchozí odpovědi a 

měnit pouze některé z nich. 

Tlačítko „Automatické ukládání" se aktivuje při spuštění programu. Viditelně pro 

uživatele je „stisklé". Tato funkce zajišťuje, že při stisku tlačítka „Další" či „Předchozí" se 

odpovědi budou ukládat automaticky a uživatel nemusí vždy kliknout na tlačítko „Uložit", 

aby vybrané hodnoty byly zaznamenány. Pokud uživatel toto tlačítko klikem uvolní, musí 

již pro uložení hodnot kliknout na „Uložit". 

Posledním tlačítkem uživatelského formuláře je tlačítko „Vyhodnoti t". Při kliknutí na toto 

pole se automaticky sečtou všechny uložené hodnoty otázek, které uživatel naklikal. 0,5 

pro odpovědi, které snižují předpoklad úspěšné kampaně, 1 pro hodnoty u kterých nelze 

určit, zda budou přínosné či negativní, a hodnoty 1,5 u kterých se předpokládá, že zvyšují 

šance na získání f inancování v crowdfundingové kampani. Tyto hodnoty se spočítají 

podle vzorce (1) uvedeného v kapitole 1.2 Metodický způsob výzkumu. 

Uživateli je nejprve prezentován počet prvků v přehledu a následně je zobrazena 

výsledná hodnota kampaně. Tím byl naplněn čtvrtý dílčí cíl (DC 4). 
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Číslo Otázky 

Vybraná Karta 

- > r - V : V Ě - : ' ; p ;- (.jekt Plaiin-rma Inveř tor 

Team | Zakladatel 1 | Zakladatel 2 | Zakladatel 3 | Zakladatel 4 | Zakladatel 5 | 

Kolik členů má zakladatelský tým ? 

Tr a více zakladáte."• 

f Pouze zakladatel [founder) 

(* Dva zakladatelé 

Jsou všechny klíčová role a odpovědnosti v týmu projektu jasné přidělen1,1 I* 

C Ano 

T Ne 

E Částečně 

Odstranit otázkLi 

Vymazat odpo -. ěd 

Automatické ukládání 

Obrázek 6 Uživatelský formulář programu 
Zdroj: vlastní zpracování 

Projekt 11 Video 8 
1 1 

Jaké je zaměření oblasti projektu ? OTÁZKA Je zpracováno video projektu ? OTÁZKA 
Divadlo, fotografie, komiks, výroba, žurnalistika, tanec 0.5 Ne 0.5 
Hry, design, jídlo, technologie, móda, jiné 
Film & video, hudba, vydavatelství, farmacie 

Jaké je předpokládané trvání projektu ? 

1 
1.5 

2 
OTÁZKA 

0.5 

1 Ne, ale je plánované 
Ano 

Jakje zpracované video projektu ? 
Pouze vlastní zpracování 

1 
1.5 

2 
OTÁZKA 

0.5 

1.5 
Hry, design, jídlo, technologie, móda, jiné 
Film & video, hudba, vydavatelství, farmacie 

Jaké je předpokládané trvání projektu ? 

1 
1.5 

2 
OTÁZKA 

0.5 

Ne, ale je plánované 
Ano 

Jakje zpracované video projektu ? 
Pouze vlastní zpracování 

1 
1.5 

2 
OTÁZKA 

0.5 

1.5 
Hry, design, jídlo, technologie, móda, jiné 
Film & video, hudba, vydavatelství, farmacie 

Jaké je předpokládané trvání projektu ? 

1 
1.5 

2 
OTÁZKA 

0.5 

Ne, ale je plánované 
Ano 

Jakje zpracované video projektu ? 
Pouze vlastní zpracování 

1 
1.5 

2 
OTÁZKA 

0.5 0.5 
V měsících 1 Vlastní zpracování na základě profesionálního poradenství 1 
V letech 1.5 1.5 Profesionální zpracování 1.5 

Projekt zaštituje vláda/průmyslová organizace/univerzita 
Ne 

3 
OTÁZKA 

0.5 
Jaká je délka videa projektu ? 
Méně jak minuta 

3 
OTÁZKA 

0.5 
Projekt zaštituje vláda/průmyslová organizace/univerzita 
Ne 

3 
OTÁZKA 

0.5 0.5 
Jaká je délka videa projektu ? 
Méně jak minuta 

3 
OTÁZKA 

0.5 
Částečně 1 Více jak dvě minuty 1 
Ano 1.5 Jedna až dvě minuty 1.5 1.5 

Projekt zaštiťuje známá osobnost/značka 
Ne 

4 
OTÁZKA 

0.5 
Kdo jsou osoby na videu projektu ? 
Žádné nejsou 

4 
OTÁZKA 

0.5 
Projekt zaštiťuje známá osobnost/značka 
Ne 

4 
OTÁZKA 

0.5 0.5 
Kdo jsou osoby na videu projektu ? 
Žádné nejsou 

4 
OTÁZKA 

0.5 
Částečně 1 Členové týmu / přátelé 1 1 
Ano 1.5 Profesionální herci 1.5 

5 5 
Bylo provedeno hledání podobných projektů ? OTÁZKA Jaký je počet slov ve videu ? OTÁZKA 
Ne 0.5 Žádný 0.5 
Omezeně 1 Více jak tisíc 1 
Ano 1.5 1.5 Do tisíce slov 1.5 1.5 

6 6 
Přináší projekt inovativní řešení ? OTÁZKA Jsou ve videu zahrnuty informace o týmu za projektem ? OTÁZKA 

_Ne 
Myslíme si to 
Ano, zcela jisté 

0.5 Ne, tým není představen 
Částečně, pouze základní informace 
Ano, tým je dobre představen 

0.5 _Ne 
Myslíme si to 
Ano, zcela jisté 1.5 

Ne, tým není představen 
Částečně, pouze základní informace 
Ano, tým je dobre představen 1.5 1.5 

Obrázek 7 Uložení proměnných programu 
Zdroj: vlastní zpracování 

Uložení proměnných (Obrázek 7) je zabezpečeno v klasických excelovských l istech, 

které jsou uživately skryty. Nejsou ale chráněny jako velmi skryté, tzn., že je uživatel 

může zobrazit. Tímto způsobem může uživatel editovat, vymazávat či přidávat otázky 

také v situaci, kdy tyto funkce nejsou dostupné na formuláři. Musí ale dodržet stejné 

zásady ukládání jako platí pro ostatní data. Jednotl ivé otázky se vkládají do příslušného 

listu podle „Karty" a do příslušného sloupce jako „Podkarty". Na řádek další otázky se do 

sloupce (2 + 3X = první s loupec je 2 - s loupec „B", další s loupec je sloupec „E", přičteme 

tři s loupce, atd.). 
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Jednotl ivé otázky jsou ukládány ve sloupcích pod sebou, kdy v prvním řádku je název 

„Podkarty" a ve stejném řádku sloupce vpravo je číslo otázky, kterou uživatel edituje. Do 

třetího sloupce se pak ukládají hodnoty, pokud je uživatel vybere na tomto formuláři, 

tzn., klikne na odpověď a uloží tuto hodnotu bud' tlačítkem „Uložit", nebo při zapnutém 

„Automatickém ukládání" klikne na tlačítko „Předchozí", nebo „Další". 

Prázdné buňky mezi proměnnými je opticky i fyzicky oddělují. Jednotl ivé odpovědi na 

otázky pak mají přidělené hodnoty 0 .5 ,1 , a 1.5. 

Pokud uživatel některou odpověď vybere a uloží, vymažou se hodnoty třetího sloupce 

všech třech otázek, které zde případně byly, a do třetího sloupce se překopíruje hodnota 

druhého sloupce vybrané otázky. 

Samotný program dotazníku crowdfundingové kampaně - makro excelového souboru 

SC.xIsm START je přílohou B této práce 

3.4 Vyhodnocení výsledků 

Po vyplnění otázek uživatelem je proveden samotný výpočet. Nejprve je uživateli 

zobrazen text s počtem prvků, které kampani prospívají, počet neutrálních prvků a počet 

prvků, které jsou přínosem pro kampaň. Z těchto informací může uživatel čerpat obecný 

přehled o svých odpovědích. 

Poté je zobrazeno výsledné číslo, které je vypočítáno podle vzorce (1). Výsledná 

hodnota se zob raz i v textovém boxu a uživatel si v tabulce hodnocení vyhledá příslušný 

řád (počet desetinných míst, který první není roven nule, nebo počet míst číselné 

hodnoty od 1 výše). Těmto řádům je vyhrazeno barevné schéma pro předpověď šance 

částky financování, kterou může projekt dosáhnout podle této hodnoty. 
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Tabulka 3 Hodnocení šance úspěšnosti crowdfundingové kampaně 
P O S U N H O D N O T Y VLEVO 0 JEDEN ŘÁD (JEDNO ČÍSLO D OLE VA) Z A KAŽDOU AKTIVNĚ POUŽÍVANOU SOCIÁLNÍ SÍŤ P R O C R O W D F U N D I N G O V O U K A M P A Ň 

Mi l iony Statisíce Tisíce Není předpoklad získáni f inancováni ZAKLADATELŮ 

Mi l iony Stati S ce Desetit isíce Tisíce Není předpoklad získání f inancování 4 ZAKLADATELÉ 

Mi l iony Stati s ce Desetit isíce Tisíce Není předpoklad získár [ f inancování 3 ZAKLADATELÉ 
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R O Z S A H P R O DOSAŽENÝ VÝSLEDEK 

Zdroj: vlastní zpracování 

Tabulka 3 zohledňuje počet zakladatelů jako nejdůležitější proměnnou pro výsledek 

předpovědi financování, a to posunem předpokladu částky o tři řády. Zároveň reflektuje 

počet používaných sociálních sítí, které zakladatelé využívají pro crowdfundingovou 

kampaň. 

Barevné schéma naznačuje, jaká je předpokládaná částka podle výpočtu vzorce 

z dotazníku a každá barva má také hodnotu řádu možné částky crowdfundingového 

financování. 

Podrobnější výklad odečtu hodnocení: 

Při výsledné hodnotě např. 456 789 235. Jsou dva zakladatelé a používají tři sociální 

sítě. 

Tato hodnota je nad číslem 1, tedy v levém sloupci grafu odečtu. Celkem má tato 

hodnota 9 řádů (tedy devět číslic) patří tedy do třetího sloupce od hodnoty jedna doleva. 

Za každou sociální sítě se posunou o jednu číslici vlevo, tzn., že o celý jeden sloupec. 

Nad čtvrtým sloupcem vlevo je zelená hodnota pro předpoklad získání desetitisíců. 

Pokud by zakladatelé byly tř i , nebo současní zakladatelé použili ještě další sociální síť 

pro crowdfundigovou kampaň, již by jejich předpoklad financování ukazoval do zóny 

statisíců. 
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• 1 - 1 000 první s loupec vlevo od hodnoty jedna 

• 1 0 0 1 - 1 000 000 druhý sloupec vlevo od hodnoty jedna 

• 1 000 001 - 1 000 000 000 třetí s loupec vlevo od hodnoty jedna 

Při výsledné hodnotě např. 0, 000 000 265 789 57 

V tomto případě je výsledná hodnota desetinná a první výsledné číslo nerovné nule 

v desetinném místě je na sedmém místě. Tzn. sedm řádů doprava od hodnoty jedna tj. 

třetí s loupec doprava. 

• 0.99 - 0.001 první s loupec vpravo od hodnoty jedna 

• 0.000 99 - 0.000 001 druhý sloupec od hodnoty jedna vpravo 

• 0.000 000 99 - 0.000 000 001 třetí s loupec od hodnoty jedna vpravo 

V tomto případě, při stejném předpokladu dvou zakladatelů a třech použitých sociálních 

sítích se sice posunou zakladatelé o jeden sloupec doleva (za tři použité sociální sítě), 

ale v místě odečtu horní části pro dva zakladatele je již předpoklad financování pouze 

řádu tisíců. 
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Obrázek 8 Sloupce v hodnocení výsledků crowdfundigové kampaně 
Zdroj: vlastní zpracování 

Zobrazení výsledků ve druhé verzi programu předpokládá autor již automaticky 

v programu. Nynější komplikovanější odečet je limitou uživatele, která bude v další verzi 

odstraněna a výsledek již spočítá program automaticky, bez nutnosti odečtu v tabulce. 

Z časového důvodu nebylo programováno. 
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4. Vlastní projekt GRADA MASTER 

Na bakalářském studiu se autor diplomové práce zapojil do Student Business Clubu 

Technické univerzity Liberec. V tomto prostředí, které pomáhá začínajícím 

podnikatelům, vytvoři l nápad pro start-up GRADA MASTER, který poté prezentoval 

v soutěži S T A R T - U P TUL, kterou toto centrum každoročně pořádá a dostal se mezi 

finalisty soutěže. 

4.1 Student Business Club 

Student Business Club Technické univerzity Liberec (SBC TUL) je dynamická studentská 

organizace založená s cílem podporovat podnikatelské mys len ia inovační aktivitu mezi 

studenty. Klub působí přímo na půdě Technické univerzity Liberec a je otevřený pro 

všechny studenty, kteří mají zájem o podnikání, inovace a rozvoj osobních a profesních 

dovedností. 

Hlavním posláním S B C TUL je inspirovat a motivovat studenty k aktivnímu zapojení do 

podnikatelských aktivit. Klub organizuje řadu akcí, jako jsou workshopy, přednášky, 

networkingové události a soutěže v oblasti podnikání, které jsou designovány tak, aby 

rozvíjely podnikatelské dovednost i a znalosti studentů. Cílem je vytvoři t prostředí, kde 

studenti mohou získat praktické zkušenosti, navázat kontakt s potenciálními 

zaměstnavateli a získat cenné rady od zkušených mentorů a podnikatelů. 

Student Business Club nabízí širokou škálu aktivit, které jsou zaměřené na různé aspekty 

podnikání: 

Pravidelně pořádané edukační akce, které pokrývají témata od základů podnikání po 

specifické oblasti jako je marketing, financování startupů, právní otázky v podnikání 

včetně mnoha dalších. 

Klub zve zkušené podnikatele, investory a odborníky z praxe, kteří sdílejí své znalosti, 

zkušenosti a nápady s členy klubu. 

Organizace setkání, které umožňují studentům navázat kontakty s podnikatelskými lídry, 

potenciálními investory a jinými studenty s podobnými zájmy. 

44 



S B C TUL organizuje soutěže, kde studenti mohou prezentovat své nápady a projekty 

před odbornou porotou a získat cenné zpětné vazby a možnosti financování. 

Účast v aktivitách S B C TUL poskytuje studentům nejen praktické zkušenosti, ale také 

rozvíjí jejich schopnost i řešení problémů, týmové práce, komunikace a prezentace. Klub 

také pomáhá studentům budovat profesní síť a poskytuje jim nástroje a zdroje potřebné 

pro úspěšný vstup do světa podnikání. 

Student Business Club na Technické univerzitě Liberec představuje klíčovou platformu 

pro rozvoj mladých podnikatelů a inovátorů. Díky široké nabídce aktivit a silné podpoře 

ze strany univerzity a spojení s průmyslovými a komerčními partnery klub pokračuje 

rozšiřováním svých aktivit a posilování podnikatelského ducha na kampusu. 

Student Business Club (SBC) Technické univerzity Liberec byl založen v roce 2015 

skupinou proaktivních studentů, kteří cítili potřebu vytvořit platformu pro rozvoj 

podnikatelských aktivit mezi studenty. Klub vznikl s podporou fakulty a také 

univerzitních partnerů, kteří uznali důležitost podnikatelského vzdělávání a praktické 

přípravy studentů pro jejich budoucí kariéru. Od svého založení se klub rychle rozrostl. 

Začal nabízet široké spektrum aktivit a programů zaměřených na rozvoj podnikatelských 

dovedností, inovácia leadershipu. 

Soutěž S T A R T - U P TUL byla zavedena krátce po založení S B C , jako hlavní roční událost, 

která motivuje studenty k prezentaci svých podnikatelských nápadů a projektů. První 

ročník soutěže se konal v roce 2016 a od té doby se stala klíčovou platformou pro mladé 

nadějné podnikatele na univerzitě. 

Soutěž S T A R T - U P TUL je otevřená pro všechny studenty univerzity, se zájmem o rozvoj 

svého podnikatelského nápadu. Účastníci jsou vyzváni k prezentaci svých projektů před 

porotou složenou z akademiků, zkušených podnikatelů a investorů. 

Soutěž slouží nejen jako závěrečná prezentace studentů v rámci jejich akademického 

vzdělávání, ale také jako most mezi akademickým světem a reálným podnikatelským 

prostředím. 

Od svého založení soutěž každoročně roste, jak v počtu účastníků, tak v kvalitě, včetně 

inovačního potenciálu prezentovaných projektů. V reakci na rostoucí zájem a úspěch 

soutěže, byla postupně rozšířena o další kategorie a ceny, včetně speciálních ocenění 

45 



pro sociálně zaměřené projekty a technologické inovace. Soutěž také začala lákat 

pozornost externích partnerů a sponzorů, což ještě více zvyšuje její prestiž a poskytuje 

studentům lepší příležitosti k získání investic a mentoringu. 

Během let se několik projektů, které začaly jako soutěžní nápady na S T A R T - U P TUL, 

transformovalo v úspěšné start-upy, které nyní působí na národní i mezinárodní úrovni. 

Tyto úspěchy jsou nejen svědectvím o významu soutěže pro rozvoj podnikatelského 

ducha na Technické univerzitě Liberec, ale také o schopnost i inspirovat a vychovávat 

budoucí generace inovátorů a podnikatelů. 

Vznik Student Business Clubu a zahájení soutěže S T A R T - U P TUL na Technické 

univerzitě Liberec představují zásadní kroky k posílení podnikatelského ducha a 

praktického vzdělávání studentů. Tyto iniciativy otevírají dveře k novým příležitostem a 

umožňují studentům aplikovat teorii do praxe ve světě reálného podnikání, čímž 

podporují jejich profesní růst a inovační potenciál. 

4.2 Příklady projektů SBC 

V roce 2022 si projekt NanoAr tes odnesl cenu ŠKODA Auto. NanoArtes je projekt 

zaměřený na luxusní autorské šperky vyráběné z nepotřebného plastového odpadu 

pomocí nanotechnologie. Jsou řemeslně vytvářené z nových materiálů a do takových 

tvarů, které jsou kontrastní ke klasickým šperkům. Působí tak dojmem z budoucnosti . 

Dalším posláním NanoArtes je edukativní činnost v oblasti udržitelnosti a vědy. 

Dvě ceny (cenu Ekonomické fakulty TUL a cenu ŠKODA auto) si odnesl z finále v roce 

2021 projekt (A)top život. 

Nápad na start-upové podnikání s názvem (A)top život představuje edukativní platformu 

pro autoimunitní onemocnění atopický ekzém, poskytuje důležité informace, tipy, oporu 

v podobě komunity. 

(A)top život se popisuje jako poradenská služba/platforma v ČR, která o atopickém 

ekzému a riziku vzniku tzv. Topical Steroid Withdrawal informuje všechny, kteří 

onemocněním trpí nebo jím trpí někdo blízký, a kteří potřebují ověřené ucelené informace 

včetně možností léčby či jejích rizicích. 
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Cenu Lipo.ink v roce 2021 obdržel projekt EcoHaus . 

Jedná se o papírek, jež je inovativní alternativou k běžnému pracímu prostředku. Během 

několika vteřin se přemění v gel, který prádlo dokonale vypere. Prací papírky tak jsou 

pomocníkem nejen v domácnosti , ale i na cestách. 

Od finále v roce 2021 dotáhl projekt do konce dvě úspěšné crowdfundingové kampaně 

na platformě HitHit. (Anon., [s. a.]) 

4.3 Popis projektu GRADA MASTER 

Projekt GRADA MASTER měl ambici řešit problém, který je aktuální i dnes, a to nalezení 

parkovacího místa na parkovištích. Hlavní myšlenkou bylo využití záznamů 

z kamerových systémů takovým způsobem, aby nevznikal problém s ochranou 

uživatelských dat, neboli porušování GDPR a právem na soukromí uživatelů. 

Tento problém autor projektu chtěl řešit způsobem, že obrazová data převede do 

textových dat, čímž odstraní všechny idenfikační prvky, které by mohly vést k rozeznání 

uživatele či rozeznání vozu a ponechá pouze datovou tabulku, která bude obsahovat 

následující údaje: 

• Čas 

• Poloha GPS 

• Rozpoznání osoby („je" OSOBA, „není" OSOBA) 

• Rozpoznání dopravního prostředku („je" AUTO, „není" AUTO) 

• Rozpoznání parkovacího místa („je" PARKOVACÍ MÍSTO, „není" PARKOVACÍ 

MÍSTO) 

• Rozpoznání obsazenost i parkovacího místa („je" VOLNÉ PARKOVACÍ MÍSTO, 

„není" VOLNÉ PARKOVACÍ MÍSTO) 

Na základě takto vytvořené datové tabulky, která měla být aktualizována v reálném čase 

a propojením s mapou (navrhovaná mapa: Mapy.cz) by došlo k vytvoření podkladu pro 

tvorbu aplikace pro uživatele, která by ho v reálném čase vedla k volnému parkovacímu 

místu a odpadl by tak čas, který řidič (uživatel) stráví hledáním volného parkovacího 
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místa a také zhodnotí přítomnost osob. Apl ikace by také dovedla vyhodnotit, zda na 

obsazeném parkovacím místě dochází k pohybu, a tak k pravděpodobnost i , že toto 

místo se v krátkém čase uvolní. 

Představa, která vedla projekt, byla, že např. na panelový dům se umístí jedna otáčivá 

kamera, která pojme ulici před i za domem (případně více kamer) a program bude 

vyhodnocovat obsazenost parkovacích míst a přítomnost osob (Obrázek 9). Tímto 

způsobem vznikne interaktivní mapový poklad pro zakreslování údajů do reálného 

mapového podkladu (Google maps, Mapy.cz), který budou moci uživatelé využít pro 

vlastní účely. 

S j e z d o v k a 

Obrázek 9 Alternativní využití systému - vyhodnocení počtu osob 
Zdroj: vlastní zpracování 

Přesto, že se autor dostal do finále v roce 2020, nezískal žádnou cenu a projekt zůstal 

pouze v představách a nebyl realizován. Autor na projektu pracoval sám, a tak neměl 

spoluzakladatele projektu, což se ukázalo být jako zásadní při takto formulované 
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myšlence. Tento projekt potřeboval profesionálního programátora, kterým autor nebyl, 

takže by musel spoléhat na dodané placené služby profesionála. 

Nicméně autor dostal nabídku, aby se s projektem přesunul do Libereckého 

podnikatelského inkubátoru, který se věnuje rozvíjení takových nápadů a je šance se 

tam seznámit s dalšími podobně smýšlejícími podnikavými lidmi. 

4.4 Lipolnk 

Lipolnk, plným názvem Liberecký podnikatelský inkubátor je v současné podobě od roku 

2017 jako iniciativa města Liberec, Krajského úřadu, spolupracuje s Technickou 

univerzitou Liberec a dalšími regionálními partnery. Cílem bylo vytvoření prostředí, které 

by podporovalo začínající podnikatele a start-upy s technologickým nebo inovačním 

zaměřením. Inkubátor byl zřízen s vizí stát se centrem podnikatelské aktivity a inovací 

pro severní Čechy. 

Lipolnk nabízí širokou škálu služeb včetně pracovních prostor, konzultačních služeb, 

přístupu k technologiím a vybavení, a také pomoci s právními a obchodními aspekty 

podnikání. K dispozici jsou rovněž specializované workshopy a školení zaměřené na 

rozvoj dovedností nezbytných pro úspěšné podnikání v moderním ekonomickém 

prostředí. 

Od svého založení úzce spolupracuje Lipolnk s Technickou univerzitou v Liberci. Tato 

spolupráce umožňuje inkubátoru využívat univerzitní zdroje, jako jsou laboratoře, 

technická zařízení a odborníci z různých technických oborů. Univerzita podporuje 

inkubátor nejen prostřednictvím sdílení zdrojů, ale propojením se studenty a také 

akademickými pracovníky, kteří mohou v inkubátoru rozvíjet své projekty a nápady. 

Jedním z klíčových cílů Lipolnku je podpora start-upů a podniků, které přinášejí inovace 

ve svých oborech. Inkubátor poskytuje mladým firmám nejen začáteční kapitál 

prostřednictvím různých investičních programů, ale také důležité mentoringové služby 

od zkušených podnikatelů a odborníků. Díky této podpoře mnoho start-upů z Lipolnku 

dokázalo úspěšně expandovat jak na národní, tak na mezinárodní úrovni. Příkladem 

může být projekt Statotest. 
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„Nápad na projekt vznikl před čtyřmi lety, kdy se majitel Statotestu Petr Klokočník začal 

zajímat o časté kolapsy mostů a dalších stavebních konstrukcí, jako byla například 

Trojská lávka nebo most v Janově. „Přemýšlel jsem nad tím, proč neexistuje systém, 

který by tyto problémy monitoroval a předvídal. Po mnoha pokusech a omylech se nám 

podařilo vyvinout zařízení schopné sledovat a předpovídat problémy v konstrukci a 

statice." 

Společnost se postupně rozvíjela a vylepšovala svou technologii. Zavedla loT senzory, 

expertní systémy a vlastní patentované metody zpracování náklonu. V roce 2022 začala 

dokonce spolupracovat s Evropskou kosmickou agenturou na využití satelitních systémů 

GNSS pro monitorování a kromě České republiky se Statotestu začalo dařit rovněž za 

hranicemi. Svoji působnost rozšířil společně s partnery na Slovensku, v Rakousku, Sasku 

nebo jihoamerickém Sao Pau/u. "(Anon., [s. a.]) 

Lipolnk si klade za cíl nadále rozšiřovat své služby a posilovat svou roli jako klíčový hráč 

v regionálním inovačním ekosystému. Plánované projekty zahrnují rozšíření fyzických 

kapacit inkubátoru, zvýšení nabídky technologických a obchodních workshopů, včetně 

posílení mezinárodní spolupráce s podobně zaměřenými organizacemi. 

Lipolnk je důležitou součástí podnikatelského prostředí v Liberci a významně přispívá 

rozvoji inovační kapacity regionu. Spolupráce s Technickou univerzitou Liberec a dalšími 

partnery umožňuje inkubátoru nabízet start-upům a malým podnikům komplexní 

podporu na jejich cestě k obchodnímu úspěchu. 

V rámci vedení v Libereckém podnikatelském inkubátoru, kde skupinu vedl Antonín 

Ferdan, došlo k přepracování původního návrhu a práce se soustředila pouze na 

parkovací místa na velkých sídlištích, což byl nejpalčivější problém uživatelů. Projekt 

zcela opustil záměr monitorování počtu osob a také jako cílová skupina byly vybrány 

pouze sídliště ve větších městech. 

Autor se pokoušel dohodnout cenu za profesionální programování projektu a v rámci 

jednání majitel softwarové firmy Merz s.r.o. souhlasil se svou účastí jako druhý zakladatel 

projektu, který dodá potřebné znalosti programování. V tuto chvíli dostal projekt již 

reálný obraz. 
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V průběhu vedení projektu v Lipolnku byla možnost přihlásit svůj projekt do iniciativy pro 

země V4 - izraelského bootcampu. Tato varianta pod záštitou izraelské ambasády 

nabízela výuku lekcí izraelských odborníků na start-upy a v posledním kole se účastnit 

soutěže o pobyt přímo v Izraeli, pro dokončení projektu. Také ale představit svůj projekt 

světovým investorům a mít šanci na investování do projektu z jejich strany. 

4.5 Izraelský bootcamp 

Izraelský tříměsíční bootcamp v roce 2021 (únor-duben) probíhal vzdálenou výukou 

online, kdy jednotl ivé přednášky vedli odborníci na daná témata ať již na zpracování 

prezentace, ekonomické aspekty či marketingové prvky projektů. Izrael je znám pro svou 

aktivní politiku ke start-upům, kdy tato ekonomika masivně podporuje start-upovou 

scénu. 

Velmi zajímavý je program „Kaktus", kdy studenti vysoké školy dostanou k dispozici 

milion dolarů a sami rozhodují, do kterého start-upového projektu tyto prostředky přidělí. 

Z každé země V4 - Polsko, Česko, Slovensko, Maďarsko bylo vybráno deset projektů 

prezentující danou zemi. Projekt Grada Master byl jedním z nich. Do druhého kola již 

postupovali jen tři projekty za každý stát a v tomto kole již hodnotili projekty 

profesionální investoři a byla reálná šance na získání finančních prostředků. Grada 

Master postoupil do druhého kola ze třetího místa, a nakonec skončil na místě 

jedenáctém. Jednotlivá kola se hodnotila na základě tzv. „PITCH", což je zpracovaná 

krátká verze představení projektu formou promítaných slidů viz Obrázek 10 a komentáře 

autora, který má být krátký, zajímavý a úderný. V tomto případě byl omezen časem tří 

minut. 
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Grada Master / Investment 
6 7 5 . 0 0 0 € 

Product 
development 

35% 

End of 5th year 

1 ^ 4 
4th yeajr 

Company growth 

1 st year ~ 
Development 2nd vear 

First adopters 

Obrázek 10 Prezentovaná částka investice v „PITCH" prezentaci 
Zdroj: vlastní zpracování 

Důležitým bodem bylo získání zájmu o projekt investora izraelského fondu Daniela Star 

z TDJ Pitango Ventures, který byl ochoten do projektu investovat, v případě funkčního 

MVP (Minimum Viable Product), což je minimální funkční produkt, který bude uživateli 

fungovat. Bohužel pro odstoupení druhého zakladatele, kvůli problémům s vlastní 

f irmou, již na tento krok nedošlo a projekt skončil před branami financování venture 

fondem. 

4.6 Hodnocení projektu GRADA MASTER programovým 

modelem 

Hodnocení programovým modelem autor provede na základě těchto předpokladů: 

• Je pouze jeden zakladatel, údaje zpracovatele 

• Znalost programování není na úrovni samotného vyprogramování produktu 

• Video (jedno), 90 vteřin, postavy - rodina, kamarádi či známí, sdílené na několika 

sítích 

• Zakladatel je představen, reálné příklady, bez doporučení dalších stran 

• Titulky, Komentář - vtipně 

• Hudba - instrumentální, pouze podkres 
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• Použití čtyřech sociálních s í t í -YouTube , Facebook, Instagram, TicTok 

• Aktivní na sítích, bez příspěvků 

• Přesně definované cílové skupiny 

• Základní příběhy pro sdílení s komunitou 

• Platforma - HitHit 

• Silný emocionální prvek 

• Bez podpory influencerů a partnerů 

• Základní marketingový plán 

• Částečně vytvořená značka 

• Samostatné webové stránky, logo 

• Základní plánování fází vývoje 

• Doručení odměn po úspěšné fázi crowdfundingové kampaně 

• Odměny spojené s produktem, závislé na výši podpory 

• Za příspěvek jedna odměna, závisí na výši podpory 

• Detailní vysvětlení použití f inančních prostředků 

• Bez velkých investorů 

• Detailní popsání rizik investorům 

• Možnost sledování vývoje, pravidelné aktualizace 

• Vyšší ocenění nadprůměrných částek 

• Plán pro vyšší f inancování - bez podrobností 

• Hodnocení v excelových tabulkách 

• Komunikace i po skončení kampaně - základní 

• V odměnách také schůzka s týmem/zakladatelem - omezeno 

• Odměny praktické, bez konzultací s investory 

• Minimální výše příspěvku není 

• Cílový počet investorů není stanoven 

• V případě nedosažení částky - vrácení finančních zdrojů investorům 

• Reakce na negativní zpětnou vazbu aktivní 

Tyto hodnoty byly navrženy tak, aby odrážely co možná nejpřesněji kampaň, kterou by 

zakladatel projektu v současné době byl schopen vyprodukovat. Tento stav je 

ilustrativní a dodržuje tezi, že founder, který program bude chtít využít, se bude 

nacházet v podobné situaci. 
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Na základě (nejen) tohoto hodnocení se pak může rozhodnout, zda crowdfundigovou 

kampaň bude či nebude realizovat. I přes veškerou snahu autora o realistické 

zhodnocení situace bude naprosto nezbytné podpořit tuto teorii (případně ji vyvrátit) 

empirickým výzkumem budoucích dat vzniklých použitím tohoto programu a srovnání 

jeho výsledků se skutečnými hodnotami realizovaných crowdfundingových kampaní. 

Sběr dat, u již realizovaných kampaní, bez vyplnění dotazů autory kampaní by nepřineslo 

požadované informace, protože informace tohoto typu nejsou standardně uváděny pro 

tyto kampaně. 

Po vyplnění dotazníku crowdfundingové kampaně byly programem určeny následující 

hodnoty crowdfundingové kampaně GRADA MASTER (Obrázek 11): 

• 22 prvků kampani škodí 

• 22 prvků je v kampani neutrálních 

• 40 prvků přispívá k úspěchu kampaně 

C R O W D F U N D I N G O V Á KAMPAŇ X 

Fundraiser | Projekt | Platforma Investor | 

Číslo Otázky 

Existuje plán pro pr ípad r že nebude cílová částka dosazena ? 

AnOr detailně propracovaný 

C A n o r ale neformální 

T Ne 

Jak reagujete na negativní zpětnou v a z b u ? -

f-" Zvažujeme, ale bez větších změn 

t* Aktivně řešíme a adaptujeme plán 

(" Ignorujeme 

M i c r o s o f t Excel X 

Ce l t em s k o d í k a m p a n i 22 prvků 
Ce l t em neut rá ln ích je 22 p rukú 
Ce l t em prospešných je 4Z p n/kú 

Odstranit otázku 

Vymazat odpovedi 

Automatická ukládání 

Vyhodnotit 

Obrázek 11 Vyhodnocení crowdfundingové kampaně GRADA MASTER 
Zdroj: vlastní zpracování 
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C R O W D F U N D I N G O V Á KAMPAŇ 

Z 20 

Číslo Otázky 

Fundraiser | Projekt | Platforma Investor | 

— Existuje plán pro případ, že nebude o lova částka dosažena ? 

Ano, detailně propracovaný 

C A n o , ale neformální 

C Ne M i c r o s o f : E x c d 

Výsledná h o d n o t a k a m p a n ě j e 0,042 Si: 533 6S7 295 2 

Jak reagujete na negativní zpětnou vazb 

Zvažujeme r ale bez větších změn 

(• Aktivně řešíme a adaptujeme plán 

Ignorujeme 

Odstranit otázku 

Vymazat odpovědi 

Automatické ukládání 

Vyhodnotit 

Obrázek 12 Konečná hodnota crowdfundingové kampaně GRADA MASTER 
Zdroj: vlastní zpracování 

Konečná hodnota zpracování uvedená na Obrázku 12 je výpočet dle vzorce {1) všech 

vyplněných otázek a jejich hodnot. 

Celkem je tedy v tomto případě vyplněno 84 otázek, ze kterých je vypočítáno konečné 

hodnocení. Tento stav již je uživatelsky přívětivý, neboť se dotazník dá vyplnit v relativně 

krátké době a uživatel kvůli výsledku nebude muset trávit hodiny u počítače. 

Zároveň 84 dotazů lze považovat za dostatečný počet pro hodnocení takovéto 

kampaně, aby toto hodnocení mělo dostatečnou vypovídací schopnost. 

Výsledné číslo 0,042 520 539 687 295 2 udává tyto vlastnosti: 

1) Číslo je desetinné, tudíž je potřeba vybrat sloupec v pravé části od 1 

2) První desetinná hodnota, která je nenulová je na druhém místě za desetinnou 

čárkou, tzn. druhý řád doprava, ten je v prvním pravém sloupci viz Obrázek 13. 
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Obrázek 73 Dosazení hodnoty výsledku GRADA MASTER do sloupce 
Zdroj: vlastní zpracování 

3) Za každou sociální síť, je posunutá hledaná hodnota o jeden řád vlevo (tzn. o 

jednu číslici doleva). Zde jsou uváděny čtyři sociální sítě - YouTube, Facebook, 

Instagram, TicTok - posun je tedy o čtyři číslice vlevo na první sloupec vlevo od 1. 

Hodnota je v rozmezí 1 - 1000. 

4) V tomto případě tedy je hledán řád, který je desítkový - XX, XXX XXX XXX XXX 

viz Obrázek 14. 
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Obrázek 74 Výsledný sloupec po posunutí počtu sociálních sítí 
Zdroj: vlastní zpracování 

Miliony Statisíce Desetitisí 
Miliony Statisíce Desetitisíce 

Miliony Statisíce Desetitisíce 
Miliony Statisíce Desetitisíce Tisíce 

Miliony Statisíce Desetitisíce Tisíce 

Není 
Tisíce Není předpoklad získání 

Tisíce Není předpoklad získání 
Není předpoklad získání financování 2 ZAKLADATELE 

Není předpoklad získání financování 1 ZAKLADATEL 
1 

Obrázek 15 Konečný výsledek pro crowdfundigovou kampaň GRADA MASTER 
Zdroj: vlastní zpracování 
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5) Na barevném grafu výsledku (Obrázek 15) lze odečíst hodnotu předpokladu 

výnosu crowdfundigové kampaně GRADA MASTER. Tento předpoklad naznačuje, že 

v případě provedení zakladatel získá finanční příspěvky ve výši tisíců korun. Pokud by 

však byli zakladatelé dva, výše příspěvku by vzrostla na desetisíce korun. Tím byl 

naplněn dílčí cíl 5 (DC 5). 

4.7 Směr budoucího výzkumu 

Směr budoucího výzkumu by se měl zaměřit na klíčové kroky ověření uvedených tvrzení, 

přidělení hodnot a analýzu výsledků v rámci modelu půlkoeficientů použitého k 

hodnocení předpokladu úspěchu crowdfundingové kampaně. Tyto kroky jsou zásadní 

pro validaci a optimalizaci navrhovaného modelu a zajištění jeho aplikovatelnosti a 

přesnosti. 

Budoucí výzkum by měl začít důkladným ověřením předpokladů vygenerovaných v rámci 

teoretického modelu. Toto ověření by mělo probíhat na reálných datech získaných z 

existujících crowdfundingových kampaní při použití uvedeného modelu foundery. Tento 

proces by měl zahrnovat sběr dat z různých platforem, analýzu vzorců úspěšnosti a 

srovnání s predikcemi modelu úspěšnosti crowdfundingových kampaní. Získání zpětné 

vazby od zakladatelů kampaní pro hlubší porozumění faktorům ovlivňujícím úspěch je 

důležitým prvkem ověření modelu. 

Pro každou proměnnou v modelu je potřeba určit a přiřadit konkrétní hodnoty na základě 

empirických dat. Tyto hodnoty by měly reflektovat vliv proměnné na úspěch kampaně. 

Samotný odečet výsledku modelu by měl být založen na agregaci hodnot přiřazených 

jednotl ivým proměnným. Tento krok zahrnuje sumarizaci vlivů všech relevantních 

proměnných a určení celkového předpokladu úspěchu kampaně. 

Budoucí výzkum by měl pokračovat ve vylepšování a validaci navrhovaného modelu s 

cílem zvýšit jeho přesnost a spolehlivost. Klíčové bude průběžné testování modelu na 

nových datech a jeho adaptace na základě zpětné vazby a změn v crowdfundingovém 

prostředí. Výsledky tohoto výzkumu by mohly přispět k lepšímu pochopení dynamiky 

crowdfundingových kampaní a poskytnout cenné nástroje pro tvůrce kampaní při 

plánovania provádění jejich projektů. 
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Závěr 

Tato diplomová práce představuje komplexní pohled na přípravu a vyhodnocení 

crowdfundingové kampaně pro start-upový projekt s názvem Grada Master. V rámci 

práce byl vyvinut inovativní model půlkoeficientů, který umožňuje začínajícím 

podnikatelům předpovídat úspěšnost jejich crowdfundingových kampaní ještě před 

jejich spuštěním. Tento model je postaven na pečlivě vybraných proměnných získaných 

z rešerše světové literatury, které byly následně kvantif ikovány a integrovány do 

programového prostředí. 

Klíčové výsledky a objevy: 

Model půlkoeficientů byl úspěšně implementován a testován na případové studii 

projektu Grada Master. Tento přístup prokázal, že pomocí systematického sběru a 

analýzy relevantních dat lze efektivně predikovat předpoklad úspěchu kampaně. 

Prakt ické apl ikace: Vytvořený model poskytuje tvůrcům kampaní užitečný nástroj pro 

rychlé a efektivní hodnocení potenciálu jejich projektů z hlediska získání podpory 

veřejnosti a investorů. Umožňuje identifikovat klíčové faktory úspěchu a zároveň 

poukazuje na oblasti, které vyžadují zlepšení nebo další rozvoj před spuštěním kampaně. 

Vzdělávací přínos: Práce poskytuje podrobný náhled do procesu crowdfundingové 

kampaně, od teoretického základu až po praktickou aplikaci. Je zde kladen důraz na 

důležitost dobře strukturované přípravy a strategického plánování, které jsou klíčem k 

úspěchu v této dynamicky se vyvíjející oblasti financování. 

Doporučení pro budoucí výzkum: 

Rozšíření databáze proměnných: Další výzkum by mohl zkoumat další potenciální 

proměnné, které by mohly ovlivnit úspěšnost crowdfundingových kampaní, a dále 

rozšiřovat a optimalizovat model. 

Testování v různých kontex tech: Model by měl být testován na širším spektru projektů 

různých typů a velikostí, aby se ověřila jeho univerzálnost a adaptabilita na různé 

podmínky a tržní segmenty. 
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Vývoj uživatelského rozhraní: Pro zvýšení přístupnosti a uživatelské přívětivosti by 

mělo být vytvořeno intuitivnější a vizuálně atraktivnější uživatelské rozhraní, které by 

zjednodušilo proces vyplňování dotazníku a zároveň zlepšilo uživatelský zážitek. 

Závěrem lze říci, že diplomová práce úspěšně demonstrovala, jak mohou nové 

technologické přístupy výrazně přispět k efektivitě a úspěšnosti crowdfundingových 

kampaní. Tento výzkum poskytuje solidní základ pro další rozvoj v oblasti podpory start -

upových projektů a otevírá cestu pro inovace v metodách financování. 
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